

## 列席政协会议海外侨胞话两会

# 凝心聚力共助祖国发展



新华社发

他们来自五大洲,中文是他们共同的乡音;他们在海外从事不同行业,为祖国发展建言献策是他们共同的愿望。他们是受邀回国列席今年全国政协会议的海外侨胞,是中国联系世界的重要纽带,是促进国家发展的重要力量。

今年,又有几十名侨胞接到邀请列席全国政协会议。带着兴奋、热情和强烈的使命感,侨胞们热盼两会召开。

等。他说,一定要利用好这次机会,为祖国建言献策,也要向国内介绍马来西亚华侨华人的发展现状,并为马来西亚华侨华人带回他们关心的信息。

研究生,共享合作成果,建立共赢的合作模式。

### 侨胞列席 意义深远

“我认为侨胞列席两会,说明了党和国家对华侨的高度重视,它巩固和扩大了在海外的爱国统一战线,能够进一步把海外华侨的心和祖国连在一起。”陈雄彬说。

中国在韩侨民协会会长王海军说,长期生活在海外,侨胞们对于祖国发展和世界形势有着不同的思考,能够提出有价值的建议。侨胞代表被邀请列席两会则体现了祖国对广大侨胞的关心和重视。

林福山说,每位回国列席会议的侨胞都是有备而来,他们的建议对于发展中国与其他国家的关系大有益处。通过列席会议使侨胞更深入全面地了解中国,了解中国政府制定的各项政策,并加强侨胞与祖国、侨胞与侨胞之间的交流。

英国曼彻斯特华人社团联合会会长任洁仪说,华侨在国外体现了中国人的形象。华侨能列席会议,就能够更好地理解国家政策以及华侨能在哪些方面为国家贡献力量,同时也有助于加强华侨与中国政府各部门的交流,凝心聚力,共谋发展。(据新华社北京3月2日电)

### 多元建议 共谋发展

“这次列席两会我想提出的建议是,把海外侨社做大做强,并打造成为代表中国文化的一面旗帜。”南非江苏同乡总会会长陈辉说,“侨社在中国和住在国经济文化交流中发挥着桥头堡的作用。侨社不仅代表着当地华侨,更是中国文化、中国精神的缩影。如果说经济和外交是外交的一对翅膀,那么海外侨社就应该成为中国外交这对翅膀上闪亮的羽毛。”

林福山说,马来西亚是中国“一带一路”建设的重要一环,他将会带来一些中国企业在马投资的建议,让马来西亚的普通民众能够参与其中并切实体会到“一带一路”建设带给他们的实惠,巩固“一带一路”倡议在马来西亚的民意基础。

澳大利亚技术科学与工程院院士、悉尼大学教授冯大渝告诉记者,他希望借此回国列席会议的机会,为国内和国外的科研机构牵线搭桥,双方共同选题,共同培养

### 精心准备 不负使命

“我的心情就像里约热内卢岸边的波浪,层层浪花翻涌,一刻都平静不下来。”巴西侨领陈雄彬一直清楚地记得他接到回国列席两会通知时的心情,他告诉记者,“这是祖国对我的信任!”

“这是我第一次列席全国两会,并有机会为祖国经济发展、为构建秘鲁和谐侨社建言献策,这是一种使命、一种责任。”秘鲁中华通惠总局主席梁顺说,“两会是中国政治生活中的大事,能够代表秘鲁侨胞列席会议也是我人生中的一件大事,我会十分珍惜这次宝贵的机会。”

马来西亚林氏宗亲总会会长林福山说,从一个多月前接到列席会议通知他就立刻为此次两会之行做准备,比如考虑提哪些建议、带哪些资料、了解会议流程

## 本报今起推出两会特刊



(第五至第八版)



## 全国政协十二届五次会议今天下午3时开幕

听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十二届四次会议以来提案工作情况的报告

## 参会代表团全部抵京

3月2日,参加十二届全国人大五次会议的京外代表团已经全部抵京,大会各项准备工作就绪。

► 贵州代表团乘飞机抵达北京。

郝迎灿、邓刚摄影报道

▼ 在驻地广西大厦,来自广西的全国人大代表罗朝阳(左)和倪雪兰围绕提高农民养老金待遇的建议,进行热烈讨论。

本报记者 王云娜摄



## 北斗民用用户已达千万级

本报北京3月2日电(余建斌、洪蔚琳)日前,北京燃气集团透露,北京市1.8万公里天然气管网已采用北斗卫星导航系统进行巡检,计划2020年利用北斗系统替代GPS定位系统确保首都燃气安全。

据介绍,北京燃气集团通过将北斗精准服务应用于管网巡线系统、管网泄漏检测系统、应急指挥系统等各个环节,大幅度强化了燃气管网管理的精细度和深入度,提高了管网建设、运营、安全等业务的管理能力和水平。北斗系统投入应用以来,一直保持稳定运行,处于良好工作状态。截至目前,北斗民用用户已达到千万级。无源服务方面,监测数据表明,系统整体性能全部满足设计要求,特别是定位精度、授时精度等关键指标明显优于设计指标。已提供位置报告12亿次,短信服务61亿次,双向授时服务9000余万次。2016年全年用户量及服务量增加明显,全年入网注册用户量逾7万,有源定位服务2.5亿次,短信服务30.8亿次,双向授时服务833万次。

## 中国两会向世界展示制度优势

■ 王义桅



“Party Congress(党的代表大会)和The National People's Congress(全国人民代表大会)是什么关系?”这是笔者日前给非洲、南亚、东南亚记者班讲述中国两会时,遇到的第一个问题。笔者于是将党的领导、人民当家作主和依法治国的有机统一解释了一番,没想到激发出更多的问题。有记者便问:中国共产党是如何做到领导近14亿中国人民的呢?笔者用习近平总书记的讲话回答了他们这个问题。习近平总书记在庆祝

全国人民代表大会成立60周年大会上的讲话中说,人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本制度安排。习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立65周年大会上的讲话中说,社会主义协商民主,是中国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,是中国共产党的群众路线在政治领域的重要体现。

笔者关注到一个现象,两会正从展示中国政策到展示中国制度的升级,世界政治意义日益凸显。两会已经从外国人了解中国的窗口、观察中国的窗口、预测中国的窗口,到现在成为集中展示中国政治制度的窗口。

这背后,有一个大背景:西方政治乱象。从英国脱欧到美国大选,不一而足。民粹主义、反体制大行其道,让世界无形

中聚焦于中国政治制度,而不只是中国经济表现。多种公投乱象,均反映出西方政治制度的颓势:政客们孤注一掷失败后,只能辞职了之,制度弊病仍在,而这些都反映了中国协商民主的优势。协商民主并非中国人的发明,却结合中国文化与国情在中国的政治现代化实践中得以发扬光大。中国共产党拥有有力领导,成为中国国际竞争力最主要因素。

民主与集中的统一、效率与公平的兼顾、结果与程序的统筹,是中国政治制度优势的鲜明体现。中国两会,既体现人民当家作主和各党派、各社会团体的平等参与与政治协商,又体现中国共产党的集中统一领导;既在十余天的会期内高效通过决议,密集共商国是,又公正地协调好各界、各阶层的利益诉求;既体现协商民主程序和法律程序,又注重议案(提案)的

后续跟踪,超越了西方议会的利益集团博弈导致议而不决的政治弊病,也超越了赢者通吃那套逻辑,避免了西方多党制的党同伐异与政治内耗。

在中国共产党领导下,中国走出一条符合自身国情发展的道路,故此成就辉煌。国际社会通过两会看中国,也在看自己,看世界;看政策,也在看制度,看人类政治文明的明天。

(作者为中国人民大学国际关系学院教授、察哈尔学会高级研究员)



本栏目主持人:陈振凯